

Vánoční dopis 2006

sboru Českobratrské církve evangelické ve Velké Lhotě u Dačic

„Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil.“ Lukáš 2,15b

V jedné temné noci byli pastýři náhle zasaženi světlem. To sláva Páně se rozzářila kolem nich. Před tím si klidně pásli svá stáda a jejich život měl svůj staletý řád. Střídali se v pravidelných hlídkách a posedávali u ohníčku.

A náhle to světlo! Co se děje? Zmocnil se jich strach. Vždycky se bojíme neznámého. To anděl Páně jim zvěstoval novinu! Napřed je ale uklidnil, takže se už více nebáli. **„Nebo narodil se vám dnes Spasitel, kterýž jest Kristus Pán v městě Davidově.“**

Tak nějak to ten anděl řekl. Asi to nebylo právě v kralickém překladu, ale v řeči pastýřům srozumitelné. Když ale ona se ta kraličtina právě v této zprávě stále vkrádá do uší.

Tak dneska, právě dneska to přišlo! Pravda, povídalo se o tom, slyšeli to, ale kolik se toho u ohně napovídá. A že spasitel, zachránce? Kdyby to byla pravda, pak by se ukázalo, že se splnilo to, co předpovídali už ve starých dobách proroci, a o čem káže i ten zvláštní muž na poušti. Tak to by chtělo prozkoumat, co je na tom pravdy.

„Pojďme až do Betléma a podívejme se, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil,“ řekli si pastýři a vydali se na cestu. Byla v tom určitě zvědavost, zvědavost, zájem, ale bylo v tom ještě něco zvláštního, co nedovedli pojmenovat. Navždy si ale pamatovali pocit, jak se v určité chvíli přestali bát a jak začali toužit být u toho. A pak, ten zážitek toho úžasného světla!

Takže, pojďme se také podívat, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil...

oOo

Milé sestry a milí bratři, příznivci našeho sboru a přátelé,

oslovuji Vás prvně na počátku adventu 2006 tímto jednoduchým vánočním listem v naději, že zatím ekonomicky nenáročným způsobem vyplní mezeru po zániku unijního Zpravodaje sborů v Telči a Velké Lhotě. Chci poděkovat bratru farář ThDr.Petru Melmukovi i jeho rodičům za práci, kterou pro sborovou unii Telče a Velké Lhoty vykonali. I když tato práce nebyla završena zamýšleným sloučením obou sborů a oba sbory se posléze rozhodly jít vlastní cestou, přál bych si, aby nadále vlastními cestami kráčely ve vzájemné lásce a pochopení. Jako projev dobré vůle rozhodlo staršovstvo velkolhoteckého sboru darovat sboru v Telči právě v této adventní době jeden ze svých historických kalichů k slavení Večeře Páně.

Do sboru ve Velké Lhotě jsem byl zvolen k 1.10.2006, takže se v současné době se sborem stále teprve seznamuji. Nesmírně si vážím práce staršovstva, které je mi velmi nápomocno. Za krátkou dobu se nám podařilo horní faru, která dlouho nebyla obývána, nejen zobytnit, ale také zútulnit. V přízemí horní fary jsme upravili modlitebnu, kde se scházíme v zimních měsících k pravidelným bohoslužbám. Těší mě, že tato modlitebna nezeje ani v zimě, kdy zdejší kraj opustily pilné rodiny našich „čestných“ členů z řad chalupářů a letních hostů, prázdnou. Velice oceňuji obětavost těch členů sboru, kteří při pravidelných brigádách dokázali v krátké době to, co se zdálo být nemožným.

Nedílnou součástí života velkolhoteckého sboru je práce v kazatelské stanici Valtínov, kde se scházíme vždy 1.a 3.neděli v měsíci na bohoslužbách. Je to rovněž krásné společenství a mám radost z toho, že počty účastníků na bohoslužbách se nezmenšují. Dokonce i tehdy, kdy jsem omylem ohlásil bohoslužby i na 5.neděli v měsíci, byla zajištěna dostatečná účast.

Náboženství zatím učím děti z našeho sboru, které dojíždějí do školy v Dačicích. Díky sboru v Telči užíváme k setkávání modlitebnu dačické kazatelské stanice. Jsem připraven k výuce náboženství i na jiných místech podle vzniklé potřeby a možností.

V adventní době jsme se také poprvé setkali ve Valtínově u Váňů na biblické hodině. Z ohlasu plyne, že taková setkání se stanou příjemným pravidlem. Pro tyto aktivity je na venkově zvláště příhodným obdobím právě zima, takže je možné, že se začneme scházet i na jiných místech.

Vážím si vstřícného postoje místní ekumeny, jak ji projevila při mé instalaci. Chci vzájemné vztahy mezi naší církví a oběma katolickými kláštery v oblasti našeho sboru dále pěstovat a udržovat. Stejně tak je pro mne radostí přejný postoj obce i spolků k životu v našem sboru.

Fara ve Velké Lhotě tedy začala svítit do tmy. Spolu se vzácným areálem zvenku osvětlených historických kostelů se tak začíná s Boží pomocí tvořit živé propojení odkazu předků a dnešní současnosti. Byl bych rád, aby fara nejen svítila, ale byla i místem pomoci těm, kteří u jejích dveří zazvoní, ať už s problémy duchovními, právními či prostě lidskými. Všichni jste vítáni!

Přeji Vám všem požehnaný advent, v radosti z Božího Syna prožité Vánoce a všechno dobré v roce 2007. Kéž nám všem Pán žehná.

JUDr.Pavel Klimeš

Program bohoslužeb v adventu a o Vánocích

- 3.12 - 1.neděle adventní - v 9.00 V. Lhota (na faře) s vysl.sv. Večeře Páně
- v 11.00 Valtínov (na faře) s vysl.sv.Večeře Páně
- 10.12. – 2.neděle adventní – v 9.00 V. Lhota
- 17.12. – 3.neděle adventní – v 9.00 V. Lhota
- v 11.00 Valtínov
- 24.12. – 4.neděle adventní – v 9.00 Velká Lhota
- 25.12. – Hod Boží vánoční – v 9.00 V.Lhota (dolní kostel) s vysl.sv.Večeře Páně
- v 11.00 Valtínov s vysl.sv. Večeře Páně
- 26.12. – dětská slavnost – 9.30 Valtínov (i pro oblast V.Lhoty, dopravu dohodneme)
- 31.12. – posl.neděle obč.roku – v 9.00 V. Lhota
- 1.1.2007 – Nový rok - v 9.00 V.Lhota s vysluhováním sv.Večeře Páně
- v 11.00 Valtínov s vysluhováním sv.Večeře Páně

Důležité adresy a čísla

Tomáš Vítek, administrátor, Horní Dubenky 54, tel.567 374 296
František Novák, kurátor, Brandlín 1, tel.384 499 155
Pavel Klimeš, kazatel, Velká Lhota 37,tel.384 499 137, mobil 724 152 480